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Vibra 0d sul:catadrinBens�IPela I Recebemos, a propósito, � I te:
�.:Teixe: da I reira, Luiz Rocha, Oliveira

re ençao O ras. telegrama que abaixo divul- Rosa; 1° secretário: - Moi- Fernandes, Pedro' Patricia
. gamos: sés Borges Furta o; 2p dito: Pereira. '

* * * * * ARARANGUA' .8 _

- Euclides Orige; 1° tesou- -

Ab
.

D·'t'·de' , «Correio do su(,' Laguna reiro: - Ramiro Cabral Comissão de Propaganda.
aixo a, 1 a ura e o omumsmo.

E '1 I' Ulyssêia: 2° dito' - João - José Ferreira Maciel
.. - m memorave conc ave, ".

.

. .

'

realizado ôntem sob a pre-
Hubbe JUnior; S�lvato Palad�m, dr. Agenor

Percorreu o sul-da-Estado de disciplinados, servindo á sidencia do sr. Irineu Born- VIana Carneiro, .A n d r �
o sr, Irineu Bornhausen, classe dos que d hausen acaba de ser insta- Comissão Eleitoral. - Ar- Wendhausen Pereira, Adail

man am,. C Af' Gh' B b A
- F'd I' V"

destacado catarinense, in- em todas as dependencias I lado, nesta cidade, o Dire- tur ampos, ansa IZZO, ar a, _rao � e IS terra,

dustrial de pujante capaci- comunais. No regime comu- torio da União Demccratica Antonio Tomaz da Silva, Isaac j oão M�tlas. Candido

dade realizadora, ex-prefeito nista a escravidão é um Nacional deste município, o Joaquim Bartolomeu Perei- Soares, �ntomo So�es.
de Itajaí e u.n: dos mais in- fato: obedecer sem protesto, qual ficou assim constituido: ra, José Teixeira da Rosa, Aten�l�sas saudações. (as.)

fluentes e operosos politicas executar as ordens recebi. Hermogenes Orige, João - M?t�e3 Borges ,�urtado,
estaduais. Sua visita á re- das não reclamar ne

Comissão Executiva Pré- Hipólito Batista, Antonio Secretár ío da União De-

gião sulina foi de notavel qu�ixar de coisa algu��.�, sidente: - Dr. Antonio de Procopio da Silva, Bonifa- mocrá;ica Nacional do Ara-,
eficíencia e assàs proveitosa Comunismo extingue -a fa- Barros Lemos; více-presíden- cio Soares, Paulíno Luiz Pe- rangua. ,

para a campanha de recu- milia cristã, abençoada por ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
iII•••• II••••••••••••••••••••••

peração da liberdade dó po- Deus, e instui o amor li vre
vo brasileiro. Sentiu o sr. como base da familia comu­

Irineu Bornhausen, em to- nísta, sem casamento indis­
dos os municipios que vísí- soluvel perante Deus.

'

tau, o incontida anseio da O povo sul-catarinens e

população ',em retõrnar ao está se organizando, em to­

regime de segurança, tran- dos os municípios, contra a

quilidade e paz, em que. Ditadura e contra' o Comu­
vívia antes da ditadura ge- nísmo.
tulista.

�
*
*

* fm atividade politica
o sr. Irineu Bornhausen *
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Diretorio Municipal da
Democratica Nacional

()
Dr. Luiz' Gallotfí

........

Janeiro. Talentoso, culto,
de rara eficiencia mental, o

dr. Luiz Gallotti, na alta
esfera judiciaria do Brasil,
honra o seu Estado natal,
impondo-se á inteligencia e

cul tura brasileiras, como
/

sendo individualidade mar­

cante da sua geração. Altas
e especiais comissões lhe
têm sido confiadas pelo go-
vérno da Republica, e a to­

das imprimiu sempre o

cunho inconfundível da sua

personalidade de escol, des­
empenhando- as com tino e

segurança. '

<Cerreío do Sub felicita-o
com sincero prazer, porque
sempre contou, na pessoa
do eminente conterraneo,
um dos mais nobres e pre­
claros amigos.Correio do uJ

FAZ anos, no dia 1),
.o aotavei catarinen­
se dr, Luiz Gallotti,

Procurador Geral da Repu­
blica, residente no Rio de

A vitoria nas urnas, do Redação e oficinas:
Promovendo a organiza- brigadeiro Eduardo Gomes,

,
ção de diretorias municipais o homem.do povo, é um I RUI. 13 DE MAIO, 3

�a União Democrática Na- imperativo nacional.

cíonalr esteve o sr. I rineu Observou tudo isso o sr.

Bornhausen em contato com Irineu Bornhausen que, em

as forças oposicionistas des- varíos contatos com o dr.
ta zona e, através delas, João de Oliveira, se mostrou
com o povo entusiasta e va- jubiloso e cheio de confían­
Ioroso, cheio de fé nos desti- ça na, ação corajosa do povo
nos de um Brasil Iívre, sul-catarínense.

'IHavemos de liquidar nas' Tendo seguido para o

eleições de dezembro, dois norte do Estado, retornará,
flagelos que nos oprimem: a no fim do corrente mês, o

Dreadura, que vem asfíxian- sr. Iríneu Bornhausen, para
do o Brasil ha oíte anos, e novos contatos com o brioso
o Comunismo, que tenta e independente povo do
transformar esta grande sul-catarinense.
Pátria numa senzada de Pode-se também adian­
escravidão vermelha. O Co- tar que, nas palestras entre

munismo é ateu: destrói a os srs. Irineu Bornhausen e

religião; e o Brasil nasceu dr. João de Oliveira, foi
C

A ,
�

sob a, ruz, pertence á Cruz, declarado que este dara seu

e prefere ser varrido da face apóio a todos os diretorias'
da terra a abandonar a sua da U D N no Estado, prin­
Igreja, que é a de Cristo. cipalmente nesta região su­

O Comunismo suprime a lma, desde, todavia, que
propriedade privada, trans- desses diretorias não façam
formando o povo numa co- parte comunistas ou sim­
lassai multidão de milhões patizantes do Comunismo.

JORNAL INDEPENDENTE E NOTlCI<?_SO * Direção de '-João de Oli-veira

Assinaturas: ���S'TRE:: g� �g:gg * C. Postal, 34 ,* fone, 86

Sta. CàtllrinabAGUNA,
12 de agosto de 1945

. Dr. Vanío de OJiveírlJ

Divulgou a imprensa ca-•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••III

rioca um fato que bem de-

I
fine os anseios do camarada
Luiz Carlos Prestes em

açambarcar o Brasil. E' ele o

bispo de Maura da politica:
soprepõe-se ás tradições na­

cionais, sem nenhum respeito
aos sentimentos do povo.
Pretende impor o credo ver'

melho para escravizar o po­
vo, lê: quer o chefe rubro
encabeçar todas as cha­
pas do Partido Comunista
no Rio, nos Estados e nos * * *
Territorios, mesmo que. de- ,

pois seu posto de dirigente Recebemos o seguinte te- ria da Central do Brasil, foi
máximo teme aconselhavel legrama a propósito do dr. o sinatarío deste e não ou-

f' t ·lh que ele abra mão de sua Aristides Largura que está tro dos, irmãos Gallotti.
* O pOVO COO ra uma camart a que- - eleição a favor de um com- organizando, em Santa Ca- Manda-a verdade que seja

O oprime e o explora, contra o pano
panheiro. De qualquer mo- tarina, o Partido Trabalhista proclamada a patriotica ati-

do, deverá figurar em todas Pró Gaspar Dutra: tude do dr. Largura, ora

verde, os lucros extraordinaries e as as chapas, beneficiando os vigorosamente apoiando cem

,

f
companheiros pelo quocien- PRAÇA 15, RIO, 4. Ur- por cento a candidatura do

especulações que' o reduzem a orne * '-(\!!>---''--,-----'--- --=- a '-, - �-
-- -- .

� r te do voto partidario.
,gente. _ Dr. João de' Oli- General Dutra. Apesar do

- ••• -

VINDO do Rio de Janeiro, chegará terça-feira o ------------- veira; Laguna (Recebido com telegrama que foi enviado

O general Manuel Rabeloque pretende elevar fi Pre� dr. Vania de Oliveira, no�so, conterraneo, ,di- Dr. Vinicius de Oliveira �trazo). -, Devo esclarecer ao <Correio do Sul, nada

falando ao povo no comicío sídencía da Republica. E' o . _plomado pela �acuJda�e ,NacIonal de Medlcl�a Ilustre amigo-, que o Gal- esclarecer sobre o referido,
da Barra do Píraí. teve povo contra uma camarilha da Universidade do Brasil, com varias cursos de Extensao lotti, que acompanhou o dr. dele só agora fui sabedor.

expressões vibrantes, de ra- que o oprime e explora, con: Univ�rsitaria. Trabalhando" desde ,q�e se formou, no
ADVOGADO

Aristides Largura ao gabi- Um grande viva demoerati-

ro patriotismo, que o deft- tra o pano verde" os lucros HospItal do Pronto Soco�ro. d� CapItal da Republtc�, Sta. Catarina Rio do Sul nete do General Dutra, á I co ao nosso, Br-asil! (as.) -

nem como homem de lutas, extrao�dinari0s e as especu- es�ava o dr. Vamo de OlIveira mstalad? n� consultOria Chefia de P,olicia e á Direto- Francisco Beniamin Gallotti.

���� e �m��u�m��� �e o re�um âm�����Loo��.314, A��a� RI� oo� �I===========�================�======
emérito. fome. E' para isso que foi maIs de seIs meses, exercia a proflssao.

buscar um dos homens que
Havendo regularizado sua situação militar, com o

Disse, entre outras, o
nunca o traiu mantendo-se término do curso no Centro de Preparação de Oficiais de

bravo e insigne general: fiel aos velhos' ideais de 22 Reserva, veio O' dr. Vanie> dI: Oliveira para Santa Cata-

_ c:Enquanto vemos o 24 e 30; um milItar de al� rina, seu Estado natal, onde se instalará como médico.

continuismo fascista or.gani- tas virtudes, que conhece. ' Resid�ndo no Rio de J a,ne�ro desd� a. idade d� 10

. I t I t I mos ainda bem m(\)<"o nas I anos, fez alI o curso de admlssao ao gmaslal, os CinCO
zar-se Para a u a e el ora, - ." ,

d' d' d
'

- 'd' d'
,

_

d b intimidades politicas em que
anos este, os OIS o pre me ICO e o de me Icma, em

com os seus qua ros uro-
, d d

'

d'
.

I' d '

't' t'
, I ambos estivemos a partir quatorze anos e estu os contmuos e ISClp ma os, ate

era ICOS e com o pIes IgIO b I944 d' I d 'd'
, .

1" d de 1922 Conhecemos o s€u rece er em o Ip orna e me ICO, para cUJa pro-
po ItlCO e um tesouro 10- "

f'''' I
.

d '

.' I
fi

"

r d _ cara ter inflexivel o seu bom- Issao reve ou sempre um pen ar vocaclona .

aCI�!llsta, � l� os a com ,

.
Além do diploma, possui o dr. Vania de Oliveira

pres::;ao p�hclal, vemos de, senso, a sua honestidade, a vários certificados e diplomas de Extensão Universitaria,
outra par ..e o povo, que se sua calma, e, sobretu�o, a

como sejam de «Abdomen Agudo:., c:Medicina de Ur­
orga�lza e apresenta um sua ,lealdade aos, IdeaIs de

gencia:., c:Eletrocardiografia Clinica,., «Endocrinologia e

�andldato,contr! o cont�nu· hbe�dade e Justiça, pelos Biometria», c:Dietética Infantil», "Clinica Médica:., c:Nu­
,smo, a !nf,laçao, '� desor· q�als se bat� ne�ta h�ra úição», c:Manobras Obstétricas», c:Endocrinologia Sexual
den:t economlca. f�nancelra e traglca ,�a eXIstencla naclO- Feminina" e «Gmecologia:..
socI�I" comra a lmo�alIdade nal. I.::: um - homem,. no Na Clínica de Psiquiatria da Faculdade, sob a di­
admlmstratlva, a Jogatma qual se pode conflar� �elam reção do eminente professor Henrique Rôxo, que tem

O'flclahz�da e a mlseCla do quats forem �s VICISSItudes
por ele grancle estima, Vania de Oliveira obteve o 3°.

pOVIJ. E um ,candidato ma· des,ta luta deslgua'l �m que lugar entr� 148 alunos, recebendo do notavel cientista e

clOnai, de:. raIzes emmente· ,esta empenhado pela gra�- sá13io brasileiro, um c:Atestado de Merecimento:., onde o

mente popul�re�, c?ntra o deza e felIcl�ade do BraSil, preclaro Mestre afirma que - <Vania Mario eolaço de
sucessor contmulsta Imposto P,elas razoes, expostas, a Oliveira se tornou digno dos maiores encomios, por ter

<
pelo malar responsaveJ pelas �ocledade AmIgos da Ame· sido dos mais assiduos e haver realizado as mais perfei­
agruras d� presente; que rica, colocou-se aO' lado de tas observações:..
amda por cima .promete pro· sua candidatura e com o po·
longar esse estado de coisas, vo marchará até que na Vai agora o dr. Vania de Oliveira para Ibirama, onde
continuando a governar, o presidencia da Republica es- trabalhará no grande Hospital «Miguel Couto:., dirigido
país através duma tutel� teia sentado o seu candida- pela notavel competencia profisSional clo dr. Gebhard

i�E!�i�� �9b�� � I'.aº���"to �O: �dl.l���� �Qmç��. ���m.�da! espec!�I���a �ll! a!t� �irur�ia e �ineoolo�ia.'
, .
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o alistamento da sra. Geni Gomes

ANO - XIII

NUMERO 687

A sra. Geni Gomes, mãe do brigadeiro Eduardo
Gomes, já está providenciando o seu alistamento para
exercer o direito do voto no próximo dia 2 de dezembro.
Incumbiu-se do processo do alistamento o posto da Le­
gião Civica 5 de J alho da rua Carvalho Monteiro n. 42,
casa 7, dirigido pelo sr. Abel de Rezende, no Rio.

Luí� CArJos Prestes
; E o BISPO DE MAtiRA DA POLITILÂ' _. NALIONAL !
Quer o chefe co�unista açambarcar o Brasil, -encabeçando, a
chapa de deputados federais em todos os Estados e Territorios.

Opresticíoso poJití�o
Francisco BenjaminGallofti
apoia valorosamente o General Dutra, mas

eembaee, "O Estado, o Interventer
Nereu Ramos

,No Oéste Catarin.ense
MUITO HOMENAGEADO ,o ,LEL. ARISTILIANO RAMOS

Recebemos de Joaçaba, � ����������������������

ex-Cruzeiro e um dos nu- * * * Modo de Votar * * *
c1eos mais importantes da
União Democratica Nacio­
nal, o seguinte despacho:

A cédula é posta. num envelope pelo eleitor,
quando encerrado numa cabine mdevassavel. Ninguem está
vendo o eleitor quando ele deposita a sua cédula no en­

velope, que lhe é fornecido, antes, pelo presidente da
mesa f consiste numa sobrecarta jgual para todos.

Não haverá nenhum livro especial para cada Parti·
do. E' um livro só para todos os eleitores. Ninguem assi·
na a cédula. O voto é secreto. Alistem-se onde quise­
rem e. de qualquer forma, votem, lIvremente, depois, nos

n9mes de sua preferencia. Nlnguem saberá em quem o

eleitor votQu, q4ando este sair da cabine e depOSitar ,na

urna (> seu envelo"e fechado. As coações de agora de�a·
pareceram na hora de votar,

-

O voto é obrigatorio!

JOAÇABA, 4 - Dr. Jo­
ão de Oliveira, Laguna.­
Coronel Aristiliano Ramos,
percorrendo o Oéste Catari·
nense. tem sido alvo de ca·

rinhQsas manifestações e

apôio á causa da verdadei­
ra democracia. As ruidosas
homenagens prestadas ao

ex-interventor e sincero ami­
go do Estado, permite pre­
ver estrondosa vitoria con-'
tra a ditadura. Coronel
Aristiliano solicitou-me para
agradecer seu telegrama de
visita e votos de felicidade
na campanha civica em que
nos empenhamos. Abraços
(as.) :: �«�(o R�,,"�ti.

Dr. Vamiré de Oliveira CAMUFLAGE; original ..
ECONOMISTA mente signifiaa uma bafora ..

dj de fumaça que se faZia;
Rua Barão de Mesquita, 12!i acendendo um rolo de papel
ANDA�AI RiQ de Jane o

e soprando-o na cara do ad-o

�-.iii����ijiijii,ii,ii;�iifi:�� versario, "�m.o i���lçQ! ��m"u:uT�.-j;{.:)r'
._ .. ��uu ..

_.�.�_ """
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2 CORREIO DO SUL, 12 de agosto de 1945

Nacíonal

Não te deixes iludir pelas propagandas comunistas,
porque o Comunísmo traz o desabono de tua vida. Tu
serás escravo dos homens industrialistas, tu comerás e

vestirás o que os armazens de abastecimentos quiserem
Em consequência de uma «reportagem» publicada em te dar, tu não serás mais dono de tua palavra e não

«O Global> de 2 do _corrente, na qual se continham refe- poderás reclamar o que tu sentes. Viverás numa vida
rências insultuosas â minha pessoa, dirigi a V. S., no dia estúpida. igual aos animais.

'

imediato, uma carta que até hoje não mereceu acolhida Não te iludas com Leite, Carne e Pão, porque tu
em seu jornal. O desrespeito á dignidade humana é uma não és animal para trabalhar pelos alimentos de teu cor­
das formas mais odiosas' de totalitarismo. Para Ué!1 or- po. Tu, Operaria, tens o dever honesto de mandar contra significativas demonstrações de simpatia e apôro. "

Araranguá está vibrando de civismo.gão de imprensa que, por sensacionalismo, abusa da líber-: os partidos imorais, porque tu não deixas o certo pelo
dade e do direito, de assacar contra a honra alheia, seria duvidoso. Lembra-te do passado que é para preveres o

O convite para a reunião, foi assinado pelas
de elementar dever de ética não fugir ao esclarecimento futuro. Tu, Operaria, não eras nada e agora tens o teu

tes pessoas:
da verdade, ' .' direito, o qual não deves pôr fóra por propagandas de Dr. Antonio de Barros LemosO silêncio em -tal caso é incompatível com a ver- causas que tu não conheces. 'Artur Camposdadeira conduta que deve nortear a Imprensa. Não é O Dr. Manif já não dorme, pensando nos grandes Afamo Ghizzo
aliás esta a primeira vez que militares se vêem forçados a hospitais em que ele quer ser chefe. O sr. Lacombe, que Moisés Borges Furtado
vir de publico revidar insultos de seu jornal. Haja vista é o Bugre Velho, iá não dorme, pensando nas drogarias Agenor Viana Carneiro
o caso ocorrido.há alguns anos com os cadetes do Realengo. que' vão ser dele. O sr. Eloy já pensa 'nas

' grandes fá- Ramiro Cabral Ulissêa
Recorro, pois, á secção ineditorial dos jernaís, para, bricas de radias. O sr. Parente já não faz mais as suas Luiz Rocha

divulgar a carta que se segue na integra: refeições direito, porque vai ser chefe -e fiscal de minas. Alcides Teixeira da Rosa
Rio,3 de julho de 1945: O sr. Jacob não atina �ais. a� partes de musica, porque Antonio Tomas da Silva

pensa em mandar as pnnerpsrs bandas do Brasil. O sr. Sebastião Costa Pereira
Ricardo pensa em ser dono das Agencias de Autos. André Wendhausen Pereira'

RESPONSAVEL " Euclides Orige
Waldemar Outra da Silveira Herrnogenes Orige

Operaria da C. B C. A. Paulino Luiz Pereira
Em-sua edição de ontem, «O Globo» divulgou com João Hubbe lor.

destaque uma «:fepor�agem > que teria sido realizada no Raimundo Elias Batista
predio da rua Evaristo da Veiga n'', 20, 6°. andar, sob o Antonio Batista Rocha
titulo - eREARTICULA-SE O INTEGRALISMO PA- tegralismo e não tenho de que me envergonhar. Ao Inte- Bernardino Maxímo da Silve
RA TRAIR DE NOVO O BRASIL». Nessa noticia, há gralismo pertenceram nomes do maior destaque na vida José Teixeira da Rosa
meticulosas referências a uin "maior> ao qual o pseudo nacional, quer no setor civil corno entre os

.

militares de Candido Soares
repórter. atribui afirmações das mais graves e injuriosas Terra, do Mar e do Ar. As reservas morais da Nação Bonifacio Estevão Soares
ao brio de qualquer brasileiro, concluindo por indagar - formaram no Integralismo, que nunca importou doutrinas João Hipolito Batista
«quem será êsse maior>? estrangeiras nem adotou, como simbolos, bandeiras de Helio Torres
-

Não viria apublico revidar as insultuosas aleivosias, outras pátrias. Viveu sempre dos 'brasileiros para o Crisanto Freitas
constantes da aludida «reportagem>, não fosse a omissão Brasil., Valmarino Matos Palmas
do nome do <maior s tão torpemente injuriado nas colunas

.

Contra a pertinaz campanha de intrigas e insultos, Fulvio Furtado
de <O Globo>, omissão essa que poderia trazer dúvidas divulgou-se em toda a imprensa, inclusive no �O Globo», Edegar Ríck
sôbre a honorabilidade de; centenas de colegas de igual uma .serena e altiva eCARTA ABERTA. A' NAÇAO Carlos Pedro Arcari r

patente. Por isso, tom a velha lealdade que deve, ca- BRASILEIRA >, reptando os seus acusadores, carta que Antonio Manuel de Sousa
racterizar os homens de bem, devo declarar publicamente, até hoje não teve resposta idônea. Fui um dos 'signatários Inaeio Gutierrez

.

que o «major» focalizado, é o major Jayme Ferreira da désse documento histórico. ,f'anôr Rosa
Silva, signatário desta. A modificação dêssa infeliz e reportagem» se paten- José Guide

Minha vida publica não pode ficar á mercê de irres- teia nitidamente com as próprias declarações do <repórter>, Adail Borba
ponsaveis detratores que se servem da imprensa para quando afirma que "OS dados por êle fornecidos eram as-r Romeu Wendhausea
dar expansão a ódios recalcados contra todos aqueles que sínalados pelo <major », em iduas ftichas, uma verde' etMa;lo Maciel

.'nunca tiveram receio de defender os pi-incipios de DEUS: outra côr de rosa» ... Ora, sr. diretor, em consequência de Jose Ferreira Maciel
da PATRIA e da FAMILIA. acidente em campanha, fui promovido e reformado ·no Lauro Bento de Sousa

Não será a pecha de traidor, suprema explosão de posto de maior por incapacidade fisica, perda de visão. Benjamim Azevedo
um repórter desequihbrado, que conseguirá deslustrar Depararam-se-nos pois, duas espécies de cegueira: 11 EIO� Borges Prestes
minha patente de oíicial.. ou o patrimônio moral conse- minha do corpo; a do seu <repórter> da alma. A minha, Jaco Borges

.

guido á custa de uma permanente dedicação ao Exército em consequência de serviços ao Brasil; a dêle, a serviço Alcides S. Pereira
e ao Brasil. dos ínterêsses contrários ao Brasil, principalmente quando Antonio C. de Sousa - Aux. Farm.

Pertenço a uma família que conta mais de uma procura, no mcis hediondo dos ardis, tramar uma sinistra Dionísio Frigo, Alfaiate
dezena' de militares, três dos quais constam da lista das intriga, visando lançar a FEB contra os remanescentes Ascendino M. de Sa Lavrador
ultimas promoções: ....:.. um enteado, com serviços durante do Integralismo.

-

Angelo Fernandes
.

Pedreiro
todo o período de guerra na costa, promovido ao posto Esquece-se; porém, de que assim como em todos Lauro. da Cunha Carneiro Lavrador
de capitão de artilharia: um' irmão que em 1943, duran- os postos da República existem brasileiros outróra filia- Anton�o Da:clO Cardoso '- Comercio

.

te mais de duzentos dias, estagiou nas mais importantes dos á Ação Integralísta Brasileira, assim também em' Anton�s r:reltas Fo. - Alfaiate
usinas dos EE. Unidos, desde Cleveland a Los Angeles, todos Q_S esea ões da FEB, desde o soldado ao general, An�o.nIo SElares

,_

- Pintor
como técnico da Companhia Síderurgíca Nacional. pro« 0- estão centenas de patricics inscritos na mesma agrernía Quírino Nun�s FIIn� - Comerciante -

vida a major _por merecimento; um sobrinho oertencente ção. Para tanto, bastará citar o nome do bravo General Manuel Maciel Sobrmho - Operario
á FEg e ainda hoje na Italia, promovido ao posto de pri- Zenóbio da Costa, comandante da Infantaria Expedicio- Virgilio Burigo Industrial
meíro tenente. E não é só. Meu irmão mais moço, naria, o qual. em 1937, fez profissão pública de fé Irn.e- Agenor dos Santos Operaria
oficial de Infantaria, partiu para a Italia a 30 de junho gralista, sem que tal fato, de forma alguma, diminuisse Paulo Gerhardt Funileiro
de 194'4, com o 'prirreiro contingente que seguiu para os seu ardor combati vo, no cumprimento do dever. .[osê Maciel

. .

Operaria
campos de luta na Europa, sendo promovido a capitão Sr. Diretor, a lei eleitoral vigente não só permite, Salvato Pa.ladml Agricultor
em dezembro ultimo em pleno teatro de operações, como como obriga os brasileiros ao exercicio do voto -. Alistar Ped,ro Justmo da Silva Barbeiro
oficial de ligações C» heróico 6°. Regimento de Infantaria. patricios nosses como eleicores é o mero ato de obediên- Oscar Rapp ,-. Sapateiro
Por aí, sr. Diretor. poderá compreender V. S. a lamentavel cia á lei. Ninguem, porém, está livre das criações patoló- Antonio �. da Sílva Comercio
situação criada pela «reportagem> de ontem, gicas de um � rep6rter» doente, que desconheça os mais Alirio João Cay?pos .

Devassem a minha vida publica, desde o Colégio elementares principias da ética jornalistica Manuel AntOniO de Freitas
Militar de Barbacena á Escola Militar do Realengo e ao O Integralismo jamais traiu nem trairá o Brasil. Carlos C. de Bltencourt
Terceiro Regimento de Infantaria, onde servi três anús Os traidores são outros. Não será mais êsse expediente I Ervanlo Claudmo
sôbre cuias cinzas, depois da tragédia de 1935, escrevi co� subterraneo. como tantos outro�, que conseguirá lançar Ivo Cor;:eiro

_

a mais viva emoção, minha despedida, evocando as ines- na lama o nome, e a honra de mais de um milhão de Artur ESpindola
queciveis figuras de ,Misael Mendonça, Geraldo de Olivei- brasileiros. Alcides Xavier
ra e o passado dessa glorio)a unidade do Exército. Inda- Esséi covarde campanha de difamação com a repe- Belmiro A. Nunes
gue dos meus álunos do Centro de Preparação de Oficiais tição de velhos "chavões» desmoralizados, já não produz Marc�lio L. �ereira
da Reserva e dos cadetes do Realengo, oficiais de hoie, mais efeito no julgamento dos homens de bem. O Brasil, Martmho Laltano
sôbre a maneira pela qual sempre lhes falei do Brasil pelos sentimtntos e virtudes -de seu povo. há de ser Isacc J, Matias
incutindo-lhes o culto dos no�sos antepassados e as vir� sempre o país l1:1ais cristão do mundo. Giacomo �il.itudes de nossa gente. "O Globo'- foi vitima de um repórter mentiroso. Olavo Pansl

Sempre fui daqueles que pensam em' voz alta, pro- Devolvo os insultos á fonte de origem.
clamando com firmeza suas ;;onvicçõe�. Pertenci, ao In- Confiante na p_ublicação desta, antecipo-lhe os meus

Inofensivo ao organismo. Agrada- =
vel como um licor. Aprovado co-

=

mo auxiliar no tratamento da SI- =

SAN G U E � O L FILIS e REUMATISMO da mes-

,�__�m_a_O_r_ig�em_,_p.,....el_o_D�._N_._S_._P_., Leiam

PUBLICAÇÕES ESPECIAIS

O
·

Em todos os escalões da F.E.B., desde o

' Op rarla O
de

.

Cresciuma
d

soldado ao general, estão centenas

patrícios outróra integralistas
Repele o Comunismo

*1f*

• • •

o bravo general Zenobio dá Costa
Foi profusamente distribuido, em Cresciuma,

guinte boletim:
aberta ao dr. Roberto Marinho,

diretor de «O Globo»

•• •

Carta -

Ate,nção!! Operarios!! !

.

Dr. Roberto Marinho:

Ilmo. Sr. Dr. Roberto Marinho

M. D. Diretor de 'O Globo»
NESTA

� #,
= Avo. Mãe! Filha!
§ . .

TODAS DEVEM USAR
=

;; FLUXO-SED.A TINA
=

ri
� Emprega-se com vantagem' para
= combater aI) irregularidades das
= funções periódicas. das senhorás
� E' calmante e regulador dessas

I FLUXO�si�ATINA
I
��' Encontra-se em �oda parte

--���'.----------�----���-----------------

.----------------�----------------_��
=

SANGUENOL

FLUXO-SEDATINA

DE PESSOAS TEM USADO COM BOM
RES,ULTADO O POPULAR

DEPURATIVOCONTEM

OITO ELEMENTOS nlN I COS :

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORO, cAtelO ETC.

TONICO DO CÉREBRO
TONICO DOS MOSCULOS

(OU REGULADOR VIEIRA)
A MULHER EVITARÁ DORES
ALIVIA AS COLlCAS UTERINAS

IXIE 914
A Sífilis ataca todo o org3D1smo
o Figado, o Baço, o Coração, o

Estotnago, os Pulmões, a Pele
Produz Dores nos Ossos, Rwr-- a­
tismo, Cegueirá. Queda do Cabe­
lo, Anemia, e Abortos. Consulte o

,médico e "tome o popular
depunltivo

Os Pálidos, Depauperados, Esgo­
tados, ,Anêmicos. Mães que cria!TI

Magros�' "Crianças raquiticas re�
,pela sua comprovada eficácia é

muito receitada. Deve ser usada
com confiança

ELIXIR 914ceberão a �onificação geral do

organismo com o

D�n1o'c:ratica
iC *

rineu Bornhausen
,PRESIDIU," NO ARARANGUÁ, A GRANDE REUNIÁO �IVILA DO
�INE-ROXY PARA A ORGANIZA�AO DO DIRETORIU MUNILIPAb
,- ,* * *

"

Com imponencia, vibrante entusiasmo- popular ei===========
bandas de musica, efetuou-se no dia 7, ás 16 horas, uma
reunião no CINE ROXY, do Araranguá, sob presidencía
do prestigioso: e acatado politico estadual, sr. Irineu
Bornhausen, afim de organizar o Díretor ío Municipal da
União Democratíca Nacional.

.

Foram traçados, ali, os rumos da campanha, que
'levará á Presidencia da Republica o notavel brigadeiro
Eduardo Gomes. Fci aclamado o diretoria, que se com­

põe de elementos de eficiencia e prestigio.
Recebeu o sr. Irineu Bornhausen, durarite a sessão,

o se-

nião
*

Médico
- Farrnaceutico
..- Industrial
- Solicitador
- Advogado
- Provisionado

Comerciante
c

c

c

Industrial
Hoteleiro

� Comerciante
- Comerciante
- Alfaiate

\
- Industrial

Comerciaria
Comerciante
Artista
Comerciaria
Comerciante

- Comercio

- Chofer
- Entrenier
- Pedreiro
...:._ Comerciante
- Comerciaria
- Comercio
- Aux, Escritorio

Lavrador
- Comerciante

"

,

c

Garçon
Mecanico
Barbeiro
Mecanico

'-:- Comerciante
•

_- Lav�ador
- Comerc:q
- Operaria

Comerciante

agradecimentos.
Patricia atento,

(as.) Jayme F(meira da Silva, maior rei.
Em tempo:

Para seu govêrno cumpre-me infor'mar a V.
S. que o responsável pela reportagem citada, é
o sr. Nahum Zirovsky, repórter de cO Globo>
e da «Tribuna Populap, filiado ao Partido Co­
munista Brasileiro.

o jornal dos moços para o Brasil

Sairá breve, no Rio de Janeiro,
Sob a direção de MARIO MARTINS

�.Correio do Sul'.

seguin-

João. Alcantara - Cunha

SOCIAIS
VIAJANTES

Tenente Lucio Verani
Em companhia de sua

exma. esposa, d. Jeny Me­
deiros Verani e de seu irmão
Santos Verani, esteve nesta

cidade o Tenente, Lucia.
Verani, que foi transferido
recentemente de Castro para
Ponta Grossa, no Estado de
Paraná. O distinto oficial
conterraneo, que foi a 'Or­
leans em visita á sua exma .

família, deu-nos o prazer de
agradável visita com .sua
dileta senhora e irmão, nas

horas em que esteve nesta

cidade.
'

O Tenente Veraní retornou
a Orleans, donde seguirá pa­
ra Ponta Grossa.

•

Chegou, de automovel,
quarta-feira passada, o sr.

. João Alcantara Cunha, dire­
tor 'Regional dos COCl eios e

Telegrafas do Estado. O -sr.

Cunha, que viaja em inspe­
ção ás agencias do sul cata-

I
rinense, fez-se acompanhar
-Jo sr. Melquíades Santana, .

, funcionario do referido De-

! partamenta. Da inspeção
realizada na agencia locat'-'.­

I foi encontrado tudo em or­

I dern, inclusive a tesouraria
a cargo do sr. Pedro Fran­

,

cisco da Silva, que se encon­

tra, atualmente, em ferias.

•

Fazem anos

* •

Bertelde Werner
Viajou para a 'Capital·

Federal, o sr. Bertoldo Wer­
ner, proprietario da Joalhe­
ria Werner -.

• *

ANIVERSARIOS
Fez anos:

DIA 9,. o menino Antonio
Dias, filho do sr. João Dias,
funcionário' federal aposen­
tado.

HOJE, o sr. Antonio Nu­
nes.Neto; a sra. d. Leni
Gomes Grot, esposa do sr.

Aurelio Grot; o engenheiro
dr. Alcino Fonseca� do Rio
de J.aneiro.

AMANHÃ, a sra. d. Leo- '

poldina Balsini, viuva de
José Balsim;' c -sr. Braulio,

./

Jaques Dias. de Tubarão:..
DIA 14, a senhórita Laucitl;!
Berti, filha do sr, Angelo
Berti; Leni Otilia, filha do

I sr. Manuel Salvador Nunes.
de Cresciuma; Zalú, filho do

'

sr. João Schmidt Ribeiro',
coletor federal em Campo
Alegre.

DIA 15, o dr. Luiz Gal-
10ttl, do Rio de Janeiro; a

sra. d. Francisca Sá, de
Tubarão; o dr. Alípio Ma­
chado, do Rio de Janeiro;
a sra. d. Delfina Menezes,
esposa do sr. Simeão Esme­
raldino 'de Menezes, de
Tubarão.

DIA 16, o sr. Renato Ulis
�éa, chefe do esc�itorio oa
Casa Hoepcke; a sra. d.
Maria do Carmo Costa 8al­
sini, esposa do dr. Achiles
Balsini, de BlumenaU'; a

senhorita Zelia dos Reis
Cunha, filha do sr. Dario
Cunha. .,

DIA 17, o sr. Alvaro
Dias de Lima, de Floriano�
polis, .

DIA 18, O jovem Ren�
Rolin, filho do sr. José G,
Rolin!
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UNIAQ OEMOCRATICA
I União' Democrática Esporte

'FATOS E NOTICIAS IMBITUBA, 12 de agosto de 1945 COMENTARIOS LEVES' NACIONAL Nacional
Janta Cata.-ina

--0°--

AO ELEITORADO

O dr. ) osé Martins
está consultando a opi­
nião geral de Imbituba,

\ afim de ser organizada
urna Liga Espor-tiva
entre cinco clubes de
futebol, sendo tres em

Imbituba, um na Vila
Nova e outro no Mirim
e Araçatuba. A idéia é
ótima. Agora, o' que'
convem saber é se ha­
verá apoio geral para
esse empreendimento.

ASSINATURAS
E ANUNCIOS>

REDAÇÃO E RESPONSABILIDADE

Cafrnerio Santana Guixparães
(Completa autonomia politica)

SERViÇOS DE

REPORTAGEM

DIRETÓRIO CENTRAl:

�

SEMPRE A SUlACAP
selheiro Maf ra n. 82

- '

**4�.*6 ••m§n"·""·fimG��·

, RIO � Avenida Nilo Pe­

çanha n. 12 - fio, ar-dar
. �

"

DIRETORiO ESTADUAL:

A'lisura de 'mãos dadas com o
-,

progresso social e ecenemtce
A Sul América Capitalização S. A. insta­

lou, no dia S do corrente; á rua)oão Pinto
n°. 13; em Florianopolis, mais um escritório.
Fica assim desligada .do Estado do Paraná a

carteira de Titulos dessa poderosa companhia
na terra barriga-verde. Esse escritorio ficou sob
a direçãv do ilustre jornalista dr. Alfredo Da:'
masceno da Silva.

No Paraná

Dr. João de Oliveira
Com o desenvolvimento da campanha eleitoral em

FLORIANOPOLlS _ Rua Con- curso, e 'atendendo á orientação dos ilus tres chefes que,
em Santa Catarina; dirigem as fôrças politicas para a re­

democratização -do país, senhores Adolfo Konder, Aris.
• tiliano Ramos e Afonso Wanderley Junior, respecti­
a.

vamente pelos antigos Partidos Republicano, Liberal Re­

ir;;;: -;;;;R�;;;;;t;;: � publicano e Legião Republicana - e corri os aplausos e

S <J' Of N01V«DO, C�J';X,ME � � incitamento de dedicados e dignos correligionarios da
• 1"0... N�'("1JM>E't11"� 11l'C.. • mais alta expressão social e politica, no interior do Es-

,I f�'iõRR�ro oo'cfbt.6 J tado e na Capital Federal, acaba de ser organizado, nes- Sái OU não? ••

P'a;;:;;;;:;;==================� •_._._.-J ta capital, o Diretório da União Democrática Nacional
que, daqui por, .diante, conduztrâ a atual campanha poli- Aguarda-se aqui à
tica atê a reallzação da CO:--NENÇAO no Estado.a qual instalação do Parsido

dia vem sendo' realizados pelos seus colabora- deverá eleger o Diretório Central de Santa Catarina é Social Democrático"
dores, significam que o ano de'1945 vêem suplan- homologar os Diretórios Municipais eleitos, sendo que e t d

'

tar todos os anos anteriores, comprovante abso- ,

O Diretório, que em cara ter transitório se constitui, '

S a �mora
1 d S I h tem finalidade consultiva, orientadora e organizadora, fi- vem dando motivo a
uto e que a u acap tornou-se a cornpan ia

d
cando instalado á Rua Conselheiro Mafra n. 82, para .maus pensamentos, co-'

a quem as in ustrias, o comercio e o povo em onde deverá ser dirigida toda a correspondencia relativa mó este: TEREMOS
geral' confiam, na absoluta certeza de lisura e á atual campanha e com o qual deverão 'entrar em COJ;l- :1 •

-?
.

f,
.

B d 'd f
mesmo eíerçoes ....

con lança econormca, asta izer que em to o tato as orças politicas do interior que se encontram, nes-

O Brasil a Sulacap vem fazendo vultosos nego- te momento, empenhadas no salutar movimento de com- WiJJy de SOUSII1
cios com os governos" de grande significação so:-

t itucionalização e democratização do Brasil. ' j

b 1
. . , E, intregrado no proa rama da União Democrátil.:a A' .

1
" ':

cial e de a so uto interesse para a coletlvldade, Nacional, desde iá as�egura seu inteirá e irrestrito I . mversarlOu-.e no.
e para o progresso e engrandecimento de nossa ap?i? e soli,da.ried�de a? eminente Ca�di.dato da Derne I

dia 3 o sr.. ,:_WIlly de,
terra. .

.
cracia Brasileira a Presidencia da República, o Ilustre e Sousa, escnvao deste

Passando a parte de Organização, mereceu insigne Major Brigadeiro Eduardo Gomes. ,',
' distrito e' pessoa bem

o conferencista uma religiosa atenção dos pre- Florianópolis, 26 de iunho de 1946.
, relacionada no "munici�'

d '

O Diretório da União Democrática Nacional cm
'

A chega a sentes, entusiasmados e, confiantes no lema Santa C'atarina:
' "pio.

Pelo aviao da Panair,
.

t Sulacapiano. Fulvio CoriOlano Aducci - Advogado e prof. da Fa-em cUJO aeropor o
Citou o orador fatos por ele observados na culdade de Direito

,..... já os aguardavam grande numero de pessoas velha Europa e nos países da América, demons- José Acacio Soares Moreira - Advogado
gradas e diversos funcionários da Sulacap, che- trando a imperiesa necessidade da «economia »,

Otavio' da Silveira Filho - Farmaceutíco
garam os srs. Mario Borges de Andrade Ra-

Na Republica Argentina, onde a Caixa' Del
João Bayer Filho - Advogado e prof da Faculdade

'mos, gerente; Augusto Niklauss Junior, Supe- de 'Direito ','
'

rintendente Geral e Chefe da Produção; Anthe-
Plata (Sulacap) vem liderando mais de dez con- Afonso Wanderley Junior - Advogado.i professor da
generes, o crescente reproduz e fala' bem alto o Faculdade de Direito e Oficia) da R� R, .da

ro Corrêa, Inspetor Geral do Departamentç M .

significado e o prestigio dessa Organização,' não. arlnha ,de Guerra
,

Paraná e Santa Catarina, que foram cumpri- só aqui como no exterior. Demonstra assim o I Altmo Flores. - Professor e jorn,alista ,

O Doutor David' Amaral :-
mentados pela grande assistencia que os aguar- 1

/

d
.

Oswaldo Rodrigues Cabral - Medico e, Publicista Camargo, Juiz Substituto em
�

•

dava:
va ar e 2s meto' os de sab�r organizar. Pedro Carneiro da Cunha .= Representante comercial exercícío do cargo de' Juiz'

'"

R
.- Sei.ipre alegre, e confiante, o orador res- E Diretor do <Diario da Tarde> de Díreito na Comarca de'

�-- eumao" ponde de "modo claro e absoluto, algumas per- JOS6 da Costa Moellmann - Engenheiro Civil Laguna, Estado de Santa'
Somente no dia S, ás' 9 horas da' manhã, guntas dos presentes. Durante, pois, 90 minu- Oswaldo Bulcão Viana - Advogado e Membro do Catarina, em virtude da lei. :

e lugar a <Primeira Reunião» da familia tos o sr. 'Niklauss despertou nos presentes o ,_

Conselho �a Ordem dos Advogados
'

FAZ saber a todos que o .'

/' . ,

' João Jose .de Sousa C'abra • .:,,_ Advogado e P of so presente edital virem ou de-
acapiana no Estado de Santa Catarina. des- metodo seguro e infalível d� vencerem, colabo- da Faculdade de Direito

r es r
le Ciência tiverem e o conhe-

'

de a fundação da tribilionaria companhia· de rando de maneira produtiva e eficaz para, que Paulo de Tarso da Luz Fontes � Médico emento dêste interessar pos-
.

,-�pitalização das Americas, isto é, ha 16 anos. a Sulacap seja, em todos 01 tempos" a mesma �oque. F'Homeno -. Comerciante sa, que no dia vinte e� três'
Assim, reunidos no novo escritório todos os Sulacap de hoje." Anto.n!o Geraldo Vieira - Ooerarío

,

do corrente, quinta-feira, ás
'

)i, funcionarias que se encontravam em Floriano- Aconselhando aos seus funcionarias a não Tro�llIo d� Mel� .- Maior refor!_11ado da Força Policial quatorze hora§? o Oficial de,
�

-I'
'

A J 1'kl J' ,

.

bs- r
/

dos J bi d«
.' Jose MedeirOS Vieira - Acaderriico de Direito, iorna- .Justiça que fizer as vezes'

po IS, o sr. ugusto 'II auss uruor, o insu s- uzarem meto os mconce rveis e prometrrnen- lista e Presidente da U ,_

d J d de porteiro dêstes auditórios
" .

1 d P id
-

id d I
_. . -

d S 1 A
nl80 a uventu e ,

ti tUl ve «men,tor» a ro uç.ao e conSI era o t?S» nao. pr�vIs�oS na organIza?ao ,a:- ,u
,

me- Democrática o na sala das audiencias e edi-

'pelos sulÇlcaplanos e «chefe mvulgar» de toda nC<l Capltalizaçao S. A., termmou sua confe- �� �QJ;;;;il;;;:n;;�']:::j�>
[icio do Foru�, nesta cida-

a gránde familia unida em t9do o Brasil, deu rencia dizendo estar agrãdecido pela presença
de �e, l:-aguna, e áporta dos

inicio a sua conferencia intima. ; de todos, verdadeiros apostolas da econom,ia e - ({O&.'i.� O1(�_c_': "
,_'f 'cl:rt' aU�ltono�, trará a praça .ec:J'{, ,"� 0'- _", (, v""" V11ll'''''''CCo é seca entreg e a

,

Estiveram' presentes os seguintes srs:: A,n- solicina(;do não _esquecerem jamais que a Capi- der 'e mal'our lancQeuemOlrel'l1r'ecaelsr's!?,"":>. �H",�Çl �"'CC"'�t !10�C:[''''''' �"'�C011. tllG.1'L"'tco
thero Corrêa, inspetor Geral do Dep. Paraná talização é um fre!o_ para não gastarmos tudo sôbre o valor da avaliação,
Santa Catarina; Adolfo Peres Vilche;;, inspetor aquilo que ganhamos... tê.m o prazer de participar . têm O prazer de participar, O seguinte bem movd, per-

a contrato de casamento o contrato de casamento '

fregionàI do setor sul; Vitor Lubi, inspetor re- I
-

B
.., de sua filha LORENA; com de seu filho ANTOI'JIO, com tencen�e ao e;polio da inada

gional do setor norte; Julio Willerding, ,inspetor
nauguraçao e ençao o sr. Antonio Minatto" a srta, Lorena Vaccari. Ellge,n�a Jos� .da Silva, �e

.

1 dI'" C/· AOs 16 h que e inventariante seu VIU-
seCCIOnal na, zon� do .va e e taJ�l; ,

armeno oras o novo eseritorio estava re-

v'
.

vo Henrique Ismael da Sil-
Santana GUlmaraes, mspetor seccIonal no sul pleto de convidados espeCiais. T0dá:a �dite esta- -- 0f""C01'LtC> e,' ,

-

va, e que vai á praça para
do Estado; Adolfo Boettcheí, inspetor autono- va alí representada pelas industrias, comércio, .

�o��n",
,

Uru'ssdngd, 31-7-45. pagamento de custas e mais
,J

mo na capital e adjacencias; Osvaldo Melo, autoridades federais, estaduais, municipais, mi- NOIVOS" ' despesas. do �.rrolamento"
inspetor autonomo na Capital; Gerardo litares, etc. Notamos ali o Tenente-coronel Ni- sendo que o dito bem se

f 1',
.

1 _

'

,
'

encontra em poder do in-

M�nt�u e, mspetor s�cclO�a na zona nOI�e de lo Teixeira, comte. do 14°. B. c.; dr. Rogerio ventariante: '- Uma máqui-
"( Jomvlle e Evaldo Wdlerdmg, agente na cldade Vieira, prefeito dE:: Florianopolis; representantes na de costuralmarca«Pffaf»,
\ do Itajaí. Como convidados, comparecetam os da imprensa; dr. Aderbal Ramos; dL Ivo de �����,���.6 "

movida a pedal, já basesnte

srs. Mario Borges de Andrade Ramos, gerente Aquino e inumeras personalidades na politica, 'V Jll&lun\WI;;.�" usada, porém em bom esta�

da Sulacap e o dr. Dq,masceno, chefe do novo no comercio, etc. "'" ,�C '&f E rCI.6.""E#. do de cons�rvaçªo, a.V;:lli�da
. .

-

1" E
'

b ' '.
_

IJ • pela quantia de <;lOIS mil e

escr_:tono. a quem a
. t�:�a �u acapwna er;n nos-. ncontra va-se �ar:n' �m presente, a cenmo- � 4 I1AIY.DAI FAZER VOJU)S II'1PREJ'JOS IYAJ oitocentos, cruzeiros' (Cr$

50 Estado prestou Significativa homenag�m pe-" ma o Revmo. ArcebISpo MetropolItano Dom Or'/CIIYA.r 00 2,800,00). E para que che.,.
la presença alí, naquela histórica reunião' para Joaquim D. de Oliveira, acompanhado de seu ft)IZ�E 18 De $(d 1..' gue ao conhecimento de to-

os sulacapianos. secretario, que foram benzer as novas instata- PAliARE IJ OJ ME /VORE..s PRê;'O$ doS a quem interessar possa,

Como já era esperado, o «grande amigo ções do 'novo escritorio.
Pê./.O,J MELHORS� rRABALHOJ' mandei expedir o presente'

N'kl »b d
'

f, ' '.
' \," edltal de praça, com prazo

1. auss a or ou em sua con e:encla os temas Nereu Ramos
... • "'"��� de dez dias,' a contar da

maIS concretos sobre o desenvolvtmento da eco-
L

" 'h d d- 'N' R '1 Aca'·cl·o M O r e I' r a I ,JIf" A'-jlfl'A'-Jr primeira publicação que se-
.., / .

B 'I d 1 ogo a c ega a o,sr. ereu q,mos I us- , 'fLt.u.., " .u.., '
'

"

nomIa slstematl�a no rasl e o seu va ar mo· .

t t f d 1 E t d d _

'. . .
ra afixado no lugar do cos-

ral para o 'futuro e grandeza da nossa Batria.
tre Ir: erv�n ar e er� n� s a o,

_

eu s,e mlClO A D V O G A E> O VENDE-SE NO 'CEN-' LUme, á por,ta dos auditórios,
H' t' C't l' -

d d
-. a cenmOnIa da bençao e mauguraçao. DIscursa- COMUNIGA A SEUS AMI- lRO DA CIDADE, e extraidas cópias para pu-

..

lS onouda lsfu a Izaç�o es e o s�u fnn- ram no ato o sr. Mario Borges de Andrade GOS E CLIENTES, QUE TRATAR COM O Slt olicação 'no «CorreiO do

C�IO no ano e , quan o um operan� ran-
Ramos que em nome da Sulacap agradeceu a MUQOU SEU ESCRITÓRIO ALFREDO PIGOZZI, A

�
·Sul:., e juntada aos respectie

ces plantou a semente entre alguns amlg03 e '1' deI t
' .

h' PARA A RUA, ARCIPRES- PRAÇA, lAURO MUl- vos autos' Dado e passado
solidarias, semente 'essa que os ingleses trans- �resença. a .lr ed ao se e a. ass�ten�l� e IStO-

,TE PAIVA N0. 5 lEB _ lAGUNA nesta cid�de de Laguna, sé-
formaram em poucos anos depois para que hoje

nau o Slgn� Ica o econornlc� a u acap. n� � de da Comarca de igual
t 'd d

. ' .

Ab terra catannense e no BraSIl. O orador fOI VI- Atende das 10 ás 12 e 'nome Estado je Santa ('a
represen e uma neceSSI as, lmpenosa. or-

_ 1 dO'· fI' 'd' A das 2 ás 5 horas ' '. _ ,"-,
-

d d V'd d S 1 f j f vamente ac ama o. epOlS a ou o r. lfreclo Resultado do sorteio canna, aos nove dias do
an da a lh? 'da u aclap, oram remeDmora os a-

Damasceno da Silva, a quem foi entregue a
Residenda: La poria Hotel realizado em' 31 de iu:- mês de, agost9, do ano mil

tos escon eCl os pe os presentes. emonstrou
h r d

,

't; N d' f
. APARTAMENTO 112- . novecentos e, quarenta e

que em 16anosapenas a Sulacap sosinha con-
cela o es�n.of1°·1 °1 se� Iscurso,' que OI CaixaPastal,IIO-Fone.I277 lho de 1945.' cinco; Eu"ArtidQnio Ramos

. , 1 tA" l'd
um ato de fe maba ave, salIentou a terra cata- 'I FLORIANOPOLIS TY'Q' - QB,B - PTH Fortes, escrivão de orfãos e

segulu sup an ar nas mencas a I erança, a- .

d
-

/

h' S 1 A
.

J

r d' 31 d d,.., 'b d 1944
nnense e agra eceu a compan Ia u menca

• ZIO _ 'DS'D _ HOL' anexos, que este datilogra-

lrmanf bO qlue em

b
e

b
e ....em ro e. ,codm Capitalização S. A. o ter-lhe confiado tão imo a" fei, e s�screvo. (as) DA- �

sua a u 'osa e so er a «r e c e I ta»e". VID AM R L C
C $ 625 203 197 40 At' 1 d portante cargo; fez ver aos presentes que mUl- A A ,AMAR-

80r01 .".'
no seu h.lvodreCa, �rrel�a <:,U to significava aquela inauguração; pois outros I GO - Juiz Substituto em

\

,/B(O en.tlre Da� cl�bco. cdomPIan las e apita Izaçdao Estados do Brasil ainda não conseguiram ins- resta1Jrante PeroIa um jantar entre os colabora- exercício de Juiz de Oireito.
no rasl. Istn um o ucrQS aos seus porta o-

I
. /,

d d
.' d d C' ,

- Conf�Je com o original
d T 1 d d 1939 SIta ar escntono a po erosa e lmportante compa- ores a la. I &fixadá Laguna 9 de agos-res €d !.���: ;s te.b. ,a. u acap,

. nes�e nhia, mótivo por que ele se sentia desvanecido O ágape deGorreu numa camaradagem ab- 'to de' 1'945 (as,)' ARTIDO. i

aCno$ 7e352 45'5' SOlS rdI UIdU .

a
� .lmpo_:tanc510a()7' e

como catarÍnense; Houve para os presentes soluta. E assim os
_

srs. Mario B. de Andrade NIO RAMOS FOPTES ._
, i

r o • , , an o a"SIm nao -lO e
f t d d h 'R A N'kl

',. Escrivão.
sim 66 % conforme póde-se ,abservar no 'seu uFma a� a .�esa /.e hoces, f

c amPf.agned, etc. amos e �g�s.to
d

1 sauts .Junior m�uguraradm CERTIDÃO
b 1 t S t 1944 f t 'I 'oram atl as vanas capas otogra lcas o ato o novo escntono a u acap no

'

'staoo e C'ertJ'fl'co q,u'e o orl'gl'nal doa ance e. omen e em oram con emp a-
,d 1"

.' S C·
,

d
-

.

1 962 T' 1 1 d manten o-se a 1, por mUlto tempo cordIal pa-· anta atarma. ' ,

'edital sUii>ra foi hOj'eafixado-

os por sortelO,. ltU os no va ar e
'

�
.',

I'

Cr $ 25.905.000,00 séndo que desde o inicio 1estra. Aos distintos bancarias, os nossos votos de no lugar do costume, a por-

d
- '. , d 1S2 d 'J d d' f' d'

ta ..dos auditórios.' Laguna,
as operaçoes, ,sto e, urante . meses (;;! Jantar íntimo prospen a e e e con lança nos estmos econo� 9 de agosto ,çle 1942." '

sorteio, foram sOrteados 12.319 Titulas no valor _
micos do Brasil.. (as,) ARTIDONIO RAMOS

-r_, ge Cr $ 156,440.000,00, Os ne�ociQs que di� a 'No m.esmo dia, ás 7 ,horas, foi servido no ([)Q Correspondente) FORTES - E$çrivão�

ADVOGADO
Trata de inventarias e arrola­

mentos; advoga no farum cívei,
criminal e comercial.

ESCRITORIO:
Rua 13 de Maio, 3

Telefone, 86

LAGUNA

Depois de inaugurar o novo edifício Sula­
cap a 4 do corrente em Curitiba, magestoso
edifício ele que muito se envaideceu a «cidade
sorriso», os representantes da importante com­

panhia de capitalização, a maior companhia de

Capitalização do mundo" chegaram a Floriano­

polis no' dia 6 do' corrente, onde j á estava

sendo providenciada a instalação e inauguração
do novo escritorio.

Edital de" praça:
com o pralo de'

det dias

.',
" ......

•
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Dois pequenos catarinenses

* * *

'e toõo Jjulgado Edesio Fataco orreto OSII
* * * * * * ' 1C * Semanario Independente * 1)ireção: João de Oliveira

'Rogerio, a vitima, agrediu uma' jovem infeliz, que a, miseria Redação e

oficinas" LAGUNA-Santa Catarina I A N O X I IRua 13 de maio 3 "

íltirára á degradação social. Reagiu, em seguida, contra os C. Posta" 34-Te':S6 DOMINGO, 12 de agosto de 1945 NUMERO 6 8 7

"que tentaram deferrde-la, ferindo' Augusta Candida
* * * * * *

EDESIO ACUDIU AOS GRITOS DE SOCORR�, SENDO ENFRENTAD� POR ROGERIO, CONTRA O
. QUAL DISPAROU VARIOS TIROS ,DE REVOLVER

* *, * * * * * *

Tr-ibuna Ue I)efe�a

Por
•

crime

*

de
*

morte
.

*
,

sera

Rui e Grijó alcançaram otima classificação
Nas provas. oficiais de nado infantil

* * *

�a
Os advogados drs.

*-_
João
* *

de Oliveira
* ,*

e Pedro
*

Vergara

Os jovens estudantes ca- be de Regatas' Icaraí, os re­
tarinenses Rui Colaço Bar- feridos eoesraduanos residem
bosa e Ademar Guimarães na capital fluminense, onde
Grijó, filhos, respectivamen- cursam, com real aproveita­
te, do ex-deputado, lente menta, os Ginasios Pio XI
eatedrático de Direito, jor- e Bítencourt da Silva. Gri­
nalista dr. Renato Barbosa, jó fez, em nado livre, a
e do saudoso médico dr. prova de 100 metros em

Ademar Grijó, acabam de ,1,8; e Rui, em nado de
ser classificados em 2° lugar 1

costas, venceu o percurso
em sua classe, nas prova� de 50' metros em 0,55,
oficiais de natação infantil �empo magnifico par_a a

Verificaram-se elas na pISCI- I�ade e a classe dos compe-
tidores. Defenderam assim

na do Clube de Regatas os dois pequenos catarinen­
Guanabara, Capital da Re- ses, com valor e animo as
publica, na manhã de 5 do côres do seu clube, na' pls­corrente. Nadadores QO Clu- cina da Guanabara.

,

, Cresciumá vai assistir,.1o trabalhar aos dôze, em ser- torio do J? S. D., pró Nesse instante, Isaltina e A autopsia foi procedida
próximo ,dia 30. "mais uma viços de lavoura, ingressan- Dutra. outras mulheres deram alar- no hospital São José, onde
sessão de juri. A nova co- do depois no comercio, ao Edesis Faraco tinha Ie- me, chamando por Edésio estava internada a vitima,
'marca terá, talvez, o serisa- qual se dedícava até a data galmente registrado o revel- Faraco, que se achava em Os médicos José Tarquihio

,

GloiiàUsmó' da 'instalação do do crime. Nunca foi preso, ver de que se servira. outra casa ao lado, sendo, Balsini e José de Patta cons-
seu tribunal julgador, quan- nem processado, Como me-. como era, amigo de Augus-] rataram as lesões já descri-
do "foram "submetidos ao nino e moço, manteve-se em O criníe ta, Edesio acudiu aos gritos tas no corpo-de-delito,�verldictum» popular os tres meio familiar, sendo traba- de socorro e, ao chegar, foi

A
"

•• _

,Comlfts. , Ihador e cumpridor de seus Verificou-se o crime nu- enfrentado por Rogerio Fel- vitima
. Presjdirã os' trabalhos o deveres. Possui apenas o ma casa de mulheres da nandes, de pau á mão, com Rogerio Fernandes, con-
m.mo integro juiz,' dr. vicio de fumar. E' casado, vida, na cidade de Cresciu- o qual vibrou diversas cace- forme suas próprias decla­
Euclides de Cerqueira Cín- tem quatro filhos, dois dos ma. Foi num domingo, 22 tadas, que não o atingiram. rações á policia:
tra. Como promotor publi- quais frequentam escola, não de abril, ás 20 horas. Isal- Edesio fez então um dispa- - não teve discussão
.10 estará na tribuna de acu- estando os demais em idade tina Angela Machado é uma ro de revólver para o ar, com Edesio Faraco:
lação o dr. Francisco Ro· escolar. !fntes do crime es- criatura desgraçada, de 19 no intuito, talvez, de afu-

- nunca, teve rixa ou
driKUcs de Oliveira, orador tava calmo; depois, ficou anos. Nascida em Marretes, , gentar seu agressor, que, inimizad� anterior com o
vibrante, cheio de eloquen- bastante perturbado. Araranguá, foi seduzida e entretanto, insistiu na luta, mesmo, a quem conhecia

1'eia 8 nervosismo, implacavel Essas, as Informações pre- atirada á degradação social com outras, investidas con-
apenas de vista;no�jcusar,. possuidor de voz gressas do criminoso, firma- Domingo á noite estava, tra Edesio, que fez novos
- sabia que as decaídas

forte 8 persua_siva. das pela policia. como de costume, na casa dísparos, E' como Isaltina costumam cobrar, 6p1 média,
-

Como advogados de defesa, ��s �desio Faraco não onde reside. Apareceu, ali, reproduz a cena á policia, vinte cruzeiros ... entretanto,
desta vez ainda, estarão esta ínteíramente re��atado. Rogerio Fernandes, brasilei- após o fato.,' entendeu que devia pagar
'pr�entes. o ex-deputado dr. Perten�e a uma f.amlha vas- ro, solteiro, com 26 anos. Rogerio Fernandes foi

apenas cinco;
JOio de Oliveira, advogado ta! mutto conhecida e c.on- Dírigiu-se a Isaltina, ten- atingido, recebendo os se-

f dI t d m S nta C t tando relacões com ela. guintes ferimentos, sendo os
- nunca oi pr�cessa o, •------------------i - j'ómIÜÍsta,' diretor do cer ua � e a a arma,

,
"

mas esteve prêso por duas- � .. .. .. .. .. • _ •cCOrreio· do 'Sul>, e o seu com destacad.os repr�sentan.., Tinha, porem, no bolso ape- tres primeiros por arma de
dei d C

.
.. .. "

brilhártte' coleg4;l 'dr. Pedro tes em Florianopolis, bem �as �inco cruzeiros. Com fogo:
. ��:� n;o�a be:�a

e um�escl� Aplfredo O. Becke e José de Assistencia
Vergara, 'que representa for- c�:n0 no sul iii nout,ras' r�- ISSO nae S� conformou alo - na face poster-Ior t' 'b I 'h atta.'

mOs.as 'tradj;'ões, de tribunos gioes do Estado, B sobrí- infeliz Isaltina, que se ne- do ante-braço esquerdo, com' ou ra, d�or peram ,u dar, o- Ocorreu o crime numa

,auehos. descendente de nho do tel�grafista apos.en- goud� entregar-se, Travoub-se fraturad dos dois ossos cor- �:�i�a.r Ias, na zona o me- A denúncia casa de mulheres â margem
uma familia assãs netavel tado sr. Miguel Faraco, 10:'- a iscussao entre am os, respon entes; O Promotor Publico ofe-

da moral publica. Temos
na politica e nas letras [u- nalista ?as:ante conhecido. havendo Roger ío empurrado 2° - ao nivel da décima Rogerio feriu Augusta receu a denúncia, capitulan-

que aceítar a vida, entre-,
ridicas nacionais. Tem irmaos e parentes a desventurada iovern, Em- costela, no hemítorax \es- do o crí tanto, S9mo é, e não como• "

_.

l' rredí A d I' h '1'
"

S b t'd' A f1 sta Can o o cnme no artigo 121, desejarlamos que' fosse. Ho-'Se
" , -

'

,o muito proximos a tamente purrou-a e agre lu-a. ugus- quer o, lo � auxi lar; u me I a ugu -

paragrafo II, item 20 do �
':. rvi,rá �0O'l0 e�crtvão, do colocados e exercendo pro- ta Carídida viu Rogería dar 3° - na espadua direita, dida Marcelino a exame

Codígo Penal, arrolando co-
je, em que as senhoras eCrlme o sr, Galdíno Trento. fissões de destaque: médico, uma bofetada em Isaltina. eara dentro da articulação médico, em consequencia senhoritas tanto se preocu-,t'

d mo testemunhas BernardinaO
-

réu
/' industriais, funcionarias, co- Quis defende-la, valendo-se acrômio-clavícular; dos ferimentos recebidos e pam em conhecer o lado

merciantes, bancarias e nou-
_

de um pau de lenha, mas 40 - Contusão nasal com Rogerio Fernandes, :_ a vi- Jesuino de Sousa, Augusta mau da exlstencla, -. dedí-,

�er.' J'u'l�'ado", oemo eutor
. ..

id d R
o ..

d o tO f' con-tatado Candida Marcelino, -Isaltina cando-se a enfermeloras da-� '" Q tros setores oe atlvl a es. ogeno, unta o, avançou epistaxls. \ Ima, - OI ::.

Angela Machado; Dulce d
"'de homicídio, o sr. Edesio : Edesio é irmão do sro para o lado de Augusta, Fez-se o auto-dç-corpo-de- o seguinte: Q d

mas e caridade, socorristas1!f b ii' 'd A F Ih d " ua ros.
e méd' orarico, ras euo, ca�a o,' genor araco, ex-escrivão to en o-a em seus movi- delito logo apos o crime, a - diversos traumatismos, -

' Icas, - para mlOorar
comerciaria; filh. do sr. Te- na Laguna e atual funci0- mentos, derrubando-a, to- noite de 22 de abril, pelos com manchas equimóticas Auxiliar de acusação ,os dores � sofrimentos hu-
ofilo taçarias Faraco e nario do Inca, na Cresciu- mando-lhe a acha de lenha drs. Manif Zacarias e Ange- contusas, resultando uma manos, Julgamentos como
Luiz. Paraco, já falecidos. ma; primo-irmão do cole- e esbordoando-a. Recebendo lo Lacomhe. O falecimento contusão no braço direito, O dr. Severino, advog.a- esse, despertam inusitado' in-Viveu n� compa�ia de tor estadual de Cresciuma pancadas no

_ joelho ,e nas ocorreu no dia 25 do dito no joelho esquerdo, no tor- do na Cresciuma, está em tere3se. Conhecer o mal é
leus "aiS até a idade de 12 sr. Almiro" Faraco e do costas, Augusta ficou com. mês, ás 19 h€>ras, após Iapa- nozelo direito, tendo sofrido entendimentos com paren- �aber evita-lo, premunindo­
�. 'Não' teve tutores..abastado "comerciante e in- p1e-tameme de�falecida, não ratomia exploraclora, con- I um aborto embrionado de tes da vitima Rogerio Fer- se _contra ele.
'requentou e-s�ola até o 4°. dustrial ali, sr. Ado Faraco, sabendo contar o que teria forme o boletim médico do I tres mêses. nandes, afim de auxiliar a Daí, certamente,' o motivo
,ano prímar-ío. Começou a I à,estacado membro do Dire- ocorrido daí por diante. dr. José Balsini. Foram peritos os drs. acusação. pelo qual já se manifesta

. - '
, .

" yivissima preocupação pelos
..

trabalhGs e decisão do juri.�lO, agosto, 45. Colaboração cCorrei� de Sul� 11= () I h e_ -t 1- n � Se tem navalha, se tem qualquer arma. E vão subindo O povo cresciumense, por,

Valdemiro "Caieiro. � a escada: marinheiros, fuzileiros á paisana� malandros, todas as suas classes sociais
desordeiros, escroques, e rapazes direitos também, Damas, abarrotará como da primei�C' a r ·1 () � a � de graça. Cavalheiros, só pagando. No fim da festa, é ra vez. o recinto do tribunal

� ..., � que alguns recebem cachações, tiroteios gratuitos. popular. '

Mas os ,perneios se repetem, sempre, dias depois, Os jurados,com música, pelQ salão costumeiro. A' rumba, ao fax, aó
samba" e até ao sing-sing amalucado dos «coloreds» Foram sorteados para a
norte americanos. O· orquestrações' inesquecíveis! O' prox!ma sessão do juri, os
rítmo! ó dooe e dlvmal harm)nia ! Porque a beleza seguintes senhores:

fome, bem como o branco, e no entanto, não se amofina musical é relativíssima. Chapin e M.Jzart matariam de Tufi João Schad
muito. Maltratados, em geral, paupérrimos, sem regalias rai_v-a aqueles par�s. J á o ruido dos pratos da bate�ia, oOs João de Bana Cüstelan
amplas � e, parece mentira, - engordam, fortalec.em. gUinchos da _requinta, os roncos do trombone, as_gntanas Lourenço Cãnarim

'

Andam por aí, rindo á-toa. Na desgraça, mesmo, são ca- soneras do pIstão, são, no todo, a melhor expreSsa0 melo- ,Benjamim Burigo
pazes de uma boa gargalhada. di�sa,. para os s�us ouvidos afeitos ao compasso d.as Carlos Linhare�

Eu tenho para mim que os negros comemoram até ma9ulOas �a fa�rtca, �u �os talheres e· louças na p:a, Ludovico Piazza
hoie a lei áurea. A data ab.olicionista, Se não, como en .. A tendênCia mus�c�l, hOJe, e para o �arulh0, a ,confusao Iria Margoti Norattitender o gôsto acendrado, a doidice dêles pelos bailes, a de sons. Os muslcol?gos" s� e que eXlste�, deovem saber Pedro Milanês
dama, o batuqu.e, o samba. Os que frequentam c;arrasta- pprque. ConsequênCia da Vida moderna, dlnamlca, apres< Ado Caldas Faraco
pés», e contam-se ás ceneenas em toda a parte, se cons- Isa?a, A val�a, era para sonhar, para. pens,ar, pa·ra do�- Lino Castelan
tituem de operários e empregadas domésticas. Saem aos mlr, que hav�a tempo de so�ra.'.. O sumgue e para sacudir Wi)<;on Barata
pares. aos magotes, á horinha de costume, enfeitados as pernas frOlxas e,n:taI ?�bltuadas a andar, o corpo pre- Heriberto Hulse
ambos ele cores v1vas, o amarelo, o azul, o vennelo. e se gUlçosO, sem

..exer�lclo flslco. E n� e�cass�z de pensa�en- José Gova
afogando em perfume vagabundo. Trabalharam demasia- tos, .ou na nl1x6rdla de preocupa�oes de vld�, cabecel�-se, Hercilio Canéla
do. MaS felicidade encontra-se também baratinha, na rua. cabriola-se, am@rrotando de um� vez. aSSim, os miolos Gregorio NurembergA d�les custa o ingresso ás quartas, sábados, domingos e com fortes pancad_as sonoras no umpano... Valdemar dos Santos
feriados, na gafieira. (A elite'de beiços grandes chama: ,Só veio um inconveniente nesta Singular tristeza dos Fredolino Michels
gan, ou gâife). De 10 ás 2 da madrugada O resto é brasileiros (os negros, com especial atenção) que em ge- I vera1do Amboni
quase segrêdo de .í)orta e ianela meio fechadas. São mais ral querem é se divertir, num deseio muito justo de Procopio Lima
resistentes á farra. Custam a ter calos. Não ficam de abafar mágoas atávicas. E' que dia sim, dia não, a Antonio Burigo
rins em pandareco ... Na porta, o políCia apalpa o sujeito. charanga da gafieira vizinha não me deixa dormir. Baltazar Gomes
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ADVOGA no Civel e Coméreio - ACEITA Contratos Cobran­
ças Amiga:reis e Judiciais - ORGANIZA Sociedades 'Anônimase FAZ qualsq.uer outros servicos atinentes á sua profissãoATENDE aos interessados na sua residência á Avenida 7 deSeten:bro n. 228, no Cartório do Crime, á Avenida Arístí,líano Ramos n. 79 e tambem no Prédio do Forum.

'T"EI-E:F'ONES: SIS, 71' E 1.

RIO DO SUL Santa Catarina

P'RETO e branco se misturam no Brasil. IDão-se
bem. Se há discordâncias, ficam em conta de

" "brigas de casa, eqtre família: Jamais, cQ)mo

nos Estados Unidos, se soube de sério ressentimento que
OS -afastasse uns dos outros, totalmente. Na terra de
I,Jtícoln e, Roosovelt, é doloroso dizer, mas pretos já fos
reCÍl queimados em praça pública, pelos brancos. °Hoje
ainda _ vivem assim, como cão e gato. Em no�so país, 8

principio judiãvamos dêles, escravos, bichos. Agora exis­
tem'criatúras de cor que acdam de automovel, são douto�
res e muito branco azedo não lhes chega aos pés. Con­
tinuam, naturalmente, os servos por aí; negros que abrem
pedras com picaretas, debaixo do sol. Mas pessoas claras,
também com êles. E' que úJtimamente, tanto uns como
outres tem sofrido O diabo. Tudo caro,. tudo roubado ao

pobre. E no entanto, não séi se repararam, o preto não
pensa em se constituir em sindicato. Nem faz paradas
da fome. P ar ser a desgraça g�ral? A t:xplicação parece
,outrà. Esta gente' se considera fel.z, àpesar de tudo, por
lembrar-se que em 1888 lhes foi declarada a liberdade.
Se nã� eram vivos, então, sempre ouviram do pai ou dQ
avô que eram livres e tinham todos os direitos, Em vista,
pois, de regime antigo e bárbáro, o estado novo, a dita­
dura lhes passa despercebida. Não atinam que a Consti­
tuição ele 37 tolheu os movimentos do povo. Algemou-o.
Esta, s.im'plesmente, a razão, ao meu ver, de o branco se
inoemodar mais eom a política. De qualquer forma, uma

Jousa é visível, palpável. O preto, nesse momento, passa
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Preto e· branco·

:Lavando-se com o sabão
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